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COMUNE DI SAN VITO DEI NORMANNI 

Provincia di Brindisi 

_______________ 

 

Verbale della Conferenza dei Capigruppo 

 

L’anno duemila ventisei, il mese di marzo, il giorno cinque, alle ore 16.00, in San Vito dei Normanni, 

nell’Aula Consiliare del Municipio di Piazza Carducci, ha inizio la riunione della Conferenza dei Capigruppo 

per la trattazione dei seguenti argomenti all’ordine del giorno:  

 

1. Ordine del giorno prossimo Consiglio Comunale monotematico sulla problematica 

discarica;  

2. Varie ed eventuali. 
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Composizione della Commissione 

 

Magli Alberto (Presidente)     componente effettivo  

Iaia Luana        componente effettivo 

Carrone Federico       componente effettivo 

Di Viesto Giuseppe       componente effettivo 

Vacca Domenico       componente effettivo 

Calabretti Vincenzo      componente effettivo 

Musa Leonardo       componente effettivo 

Francavilla Enzo      componente effettivo 

Iaia Pietro       componente effettivo 

Ruggiero Marco      componente effettivo 
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[I lavori della Conferenza dei Capigruppo hanno inizio alle ore 16.12] 

Pres. MAGLI A.: Si apre la conferenza dei capigruppo. E’ presente il sottoscritto e il capogruppo Enzo 

Francavilla, nonché il Sindaco.  

È stata convocata, tra l'altro, ce l'avevamo detto in via informale, per organizzare il Consiglio Comunale che 

dovremmo tenere l'11 marzo alle 15.30. Per quanto riguarda un Consiglio Comunale monotematico, così 

come avevamo concordato, avente all’ordine del giorno: “ampliamento impianto di discarica denominato 

Formica, valutazione, implicazione ambientale, sanitaria e sociale per il territorio comunale e 

determinazioni”. 

Quindi, se ci sono interventi da parte di qualcuno? Ovviamente, voglio dire ai capigruppo, che abbiamo 

inserito nella bozza di delibera che era stata già valutata, che si è tenuto l'incontro presso l'assessorato al 

quale è stata rappresentata la situazione e rispetto al resto è stata fatta giusto qualche sistemazione e 

correzione di forma. Quindi il testo è rimasto sostanzialmente quello che avevamo concordato. Abbiamo 

aggiunto ovviamente che sarà poi trasmessa alla Regione, al Presidente, all'Assessore, al Prefetto, alla 

Provincia, ai responsabili regionali deputati alla valutazione del progetto e ai Consiglieri Regionali espressi 

dalla Provincia di Brindisi. Questo è quanto.  

Francavilla. 

 

Cons. FRANCAVILLA E.: Grazie Presidente. Per me va più che bene. Avremo modo di leggere la 

delibera, se c'è qualcosa da aggiungere, da rivedere, lo facciamo magari prima del Consiglio? 

 

Pres. MAGLI A.: Adesso, ovviamente, la delibera sarà messa sul sito, sulla piattaforma, quindi è chiaro ed 

opportuno che se ci sono delle correzioni anche sulle intestazioni aggiungerei, anche per dare a chi ha in 

mano l'atto “determinazione di diniego”, potremmo aggiungere. In maniera tale che già dal titolo della 

delibera si comprenda che l'atto deliberativo è sostanzialmente un diniego rispetto al progetto. Ovviamente 

contiene quelle deleghe, quell'indirizzo al Sindaco per poter partecipare alla conferenza di servizio ed 

esprimere il diniego del comune di San Vito dei Normanni, auspicando che ci sia anche il diniego degli altri 

comuni. 

 

Cons. FRANCAVILLA E.: Va bene. Io volevo chiedere due cose, ma su questo può essere d'aiuto il 

Presidente, perché è anche Avvocato. Oltre alla delibera che il Sindaco porterà con sé nella conferenza di 

servizi, c'è qualche altro atto che può essere propedeutico eventualmente alla costituzione in giudizio, che 

possa rafforzare, appunto, la nostra posizione o, diciamo, in questo momento questo è sufficiente, la 

delibera? 

 

Pres. MAGLI A.: Sindaco.  
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Sindaco Errico S.: Al momento abbiamo solo questa delibera, però nel deliberato abbiamo richiamato che 

oggi abbiamo dato incarico al Sindaco ed alla Giunta, di valutare tutte le posizioni, cioè di valutare intanto i 

risultati della conferenza dei servizi, le eventuali autorizzazioni della Regione e di conseguenza valutare 

insieme anche la possibilità di un ricorso al TAR. Però ci siamo mantenuti anche per un fatto, proprio come 

vi dicevo l'altro giorno, loro portano fior fiori di Avvocati. Per cui per il Comune di San Vito, dovrà essere, 

se lo dobbiamo fare, ci dobbiamo difendere veramente, e a questo punto è bene che valutiamo insieme anche 

la portata economica di una eventuale difesa. Però l'abbiamo messo come impegno. Vediamo come si svolge 

la situazione. Io sono rimasta un po' delusa, ieri mi hanno girato una nota dell'Assessore Cilienti che ha 

costituito una cabina di regia, ignorandoci completamente per altre situazioni. Faccio vedere. La Giunta 

Regionale ha ovviamente istituito una cabina di regia istituzionale per coordinare le azioni di bonifica, 

chiusura e post-gestione della discarica CoBeMa a Canosa di Puglia. L'Assessore dell'Ambiente ed al clima: 

“considero questo intervento una necessità non rimandabile per garantire un'azione un'amministrativa 

efficiente, trasparente e rigorosamente ancorata alla legalità. Di fronte allo stallo procedurale derivato 

dalla Procura di Trani e dal Ministero l'Ambiente, le istituzioni hanno il dovere di intervenire per 

scongiurare ogni rischio per le falde acquifere, alla salute pubblica, specificando la complessità burocratica 

per fornire risposte chiare ai cittadini. Operando in stretta sinergia con la Provincia BAT, Arpa e Comune, 

questo nuovo presidio istituzionale perseguirà tre obiettivi inderogabili: chiusura definitiva della procedura 

di infrazione comunitaria; attuazione immediata della messa in sicurezza d'emergenza e della bonifica del 

sito; ed avvio strutturato della fase di post-gestione. 

Il nostro impregno prioritario è restituire alla comunità un territorio sano, un'amministrazione autorevole 

ed elegante si dimostra tale quando sa gestire la complessità e trasformare la criticità in soluzioni concrete 

a tutela dell'ambiente e del bene pubblico”. Era mio intendimento è proporvi di inoltrare già da domani 

questa bozza e chiedere che sia costituita anche per la nostra situazione una cabina di regia, se ritenete. 

 

(Interviene il Consigliere Francavilla E. fuori microfono) 

 

Pres. MAGLI A.: Non c'è nessuna risposta. La bozza di delibera l'avevamo consegnata quel pomeriggio 

all'Assessore, sicuramente le due posizioni sono differenti, perché, da quello che leggo, lì c'è già una 

infrazione, una contestazione di infrazione, qui siamo ancora in una fase progettuale. Per rispondere anche a 

Enzo. Anche perché l'eventuale proposizione di un ricorso sarebbe contro il provvedimento definitivo che 

approva il progetto. Questa è una delibera di indirizzo per rafforzare la posizione del Comune e del Sindaco 

che partecipa alla conferenza di servizio. Non so se vogliamo già trasmettere anche come bozza? Nella 

delibera definitiva è prevista la trasmissione ai Comuni di: Mesagne, Latiano e Carovigno. Io avevo integrato 

con questi comuni. Non so se vogliamo già, come dire, il Sindaco a livello di iniziativa prima ancora della 

delibera, mandare la bozza dicendo che noi l'11 delibereremo, oppure poi manderemo la delibera definitiva 

una volta approvata. Però, ovviamente, gli altri Comuni sanno perfettamente che il 17 c'è la conferenza di 

servizio, quindi sicuramente potranno muoversi autonomamente. 
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Intanto noi facciamo la nostra battaglia, chiaramente, poi vediamo. 

 

Cons. FRANCAVILLA E.: Secondo me l'idea è giusta ed è da perseguire, cioè io manderei a tutti i Comuni 

limitrofi interessati la bozza di delibera chiedendo a loro, se è possibile, di portarla pure loro il Consiglio 

Comunale, soprattutto Carovigno, prima del 17. Ma oltremodo la invierei anche all'Assessore Ciliento, 

dicendo: “caro Assessore, come da incontro avuto il giorno X, noi l'11 marzo andremo in Consiglio 

Comunale e porteremo in approvazione all'unanimità questa delibera di Consiglio Comunale”. 

Naturalmente farei pure una nota dicendo che stiamo attendendo da parte vostra ulteriori (parola 

incomprensibile) in modo tale che sarebbe pure opportuno che noi riferissimo in Consiglio Comunale quella 

che è la posizione naturalmente della cosa. In maniera tale che la sollecitiamo ed inizia ad uscire allo 

scoperto, senza chiedere quest'altro organismo istituzionale che al momento io… Ovviamente ognuno di per 

sé faccia i propri passi a livello politico, in maniera tale che cerchiamo di ottenere questo risultato prima del 

Consiglio Comunale. Va bene?  

 

Pres. MAGLI A.: Quindi, possiamo procedere in tal modo e tenere il Consiglio Comunale. La seduta è tolta.  

 

[I lavori della Conferenza dei Capigruppo terminano alle ore 16.25] 
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La presente trascrizione, composta da 6 pagine, è stata trasposta in caratteri comuni a cura della Pegaso di 

Emilia Casavola - Martina Franca (Ta). 

 

Martina Franca, lì, 10.03.2026. 

 


